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DECIZIA nr. 25/146 
din  26 septembrie 2016 

 

Cu privire la examinarea proiectului Programului 

 de cooperare între Guvernul Republicii Moldova şi Guvernul 

 Federaţiei Ruse în domeniul umanitar pentru anii 2016-2018  

  

Pe adresa Consiliului Coordonator al Audiovizualului a parvenit repetat (scrisoarea Ministerului 

Afacerilor Externe şi Integrării Europene nr. DB/3/220.1-3414 din 23 martie 2016, dat aviz prin 

Decizia CCA nr. 8/43 din 23.03.2016) spre avizare Programul de cooperare între Guvernul Republicii 

Moldova şi Guvernul Federaţiei Ruse în domeniul umanitar pentru anii 2016-2018 (adresarea 

Ministerului Afacerilor Externe şi Integrării Europene nr. DB/3/220.1-9812 din 10 august 2016). 

 

Prin proiectul înaintat se propune realizarea mai multor acţiuni cu implicarea reprezentanţilor 

ambelor state în următoarele domenii: cultură, educaţie, ştiinţă, informaţie şi tehnologii de comunicaţii, 

sănătate, social şi migraţiune, turism şi sport, politica de tineret. Trebuie de menţionat că CCA este 

nominalizat printre instituţiile responsabile de implementarea Programului. 

 

În cadrul şedinţei publice, membrii CCA, D. VICOL şi  N. DAMASCHIN, au avut o opinie 

separată, pronunţîndu-se împotiva necesităţii semnării Programului de cooperare între Guvernul 

Republicii Moldova şi Guvernul Federaţiei Ruse în domeniul umanitar pentru anii 2016-2018, pe 

dimensiunea informaţie şi tehnologii de comunicaţii. 

 

Ca urmare a dezbaterilor publice, în baza prevederilor art. 39-41 din Codul audiovizualului nr. 

260 din 27.07.2006, ale Statutului CCA, aprobat prin Hotărârea nr. 433 din 28.12.2006 a Parlamentului 

Republicii Moldova, Consiliul Coordonator al Audiovizualului  

 

DECIDE: 
 

1. A aproba şi a prezenta Ministerului Afacerilor Externe şi Integrării Europene Avizul la proiectul 

Programului de cooperare între Guvernul Republicii Moldova şi Guvernul Federaţiei Ruse în 

domeniul umanitar pentru anii 2016-2018 (PRO – (7) – D. CIOCAN, O. BARBĂLATĂ, Iu. 

COLESNIC, A. COZMA, O. GUŢUŢUI, C. MÎŢU şi M. ONCEANU-HADÎRCĂ; CONTRA – (2) – 

N. DAMASCHIN şi  D. VICOL ). 

2. Controlul asupra executării prezentei decizii îl exercită Direcţia generală licenţiere, autorizare 

şi monitorizare.  

3. Prezenta decizie va fi publicată în Monitorul Oficial al Republicii Moldova şi pe pagina web a 

CCA. 

 

 

PREŞEDINTELE 
Consiliului Coordonator  

al Audiovizualului              Dinu CIOCAN 
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la nr. DB/3/220.1-9812 din 10 august 2016 

Ministerul Afacerilor Externe  

şi Integrării Europene 

 

AVIZ 

 
Consiliul Coordonator al Audiovizualului a examinat redacţia finală a proiectului Programului de 

cooperare între Guvernul Republicii Moldova şi Guvernul Federaţiei Ruse în domeniul umanitar pentru 

anii 2016-2018 (adresarea Ministerului Afacerilor Externe şi Integrării Europene nr. DB/3/220.1-9812 din 

10 august 2016) înaintat repetat (scrisoarea Ministerului Afacerilor Externe şi Integrării Europene nr. 

DB/3/220.1-3414 din 23 martie 2016, dat aviz prin Decizia CCA nr. 8/43 din 23.03.2016) spre avizare, prin 

care se propune realizarea mai multor acţiuni cu implicarea reprezentanţilor ambelor state în următoarele 

domenii: cultură, educaţie, ştiinţă, informaţie şi tehnologii de comunicaţii, sănătate, social şi migraţiune, 

turism şi sport, politica de tineret. 

Prin prezenta, Consiliul Coordonator al Audiovizualului constată şi înaintează obiecţiile şi 

propunerile după cum urmează: 

-  În privința pct. 4.1 reiterăm opinia că „порядок и условия распространения программ 

российских телерадиовещательных организаций на территории Республики Молдова” 

urmează să fie conforme celor prevăzute în Convenția Europeană cu privire la Televiziunea 

Transfrontalieră, deoarece anume acest act internațional stabilește și menționează condițiile și 

principiile generale de difuzare a programelor, iar atît Republica Moldova, cît și Federația Rusă 

au semnat Convenția. În ceea ce privește Acordul semnat la 08 octombrie 1996, la care se face 

referință în pct. 4.1, considerăm că respectivul urmează să fie revăzut și reactualizat. De 

asemenea, considerăm că excluderea Ministerului Tehnologiei Informaţiei şi Comunicaţiilor și 

includerea Consiliului Coordonator al Audiovizualului în calitate de autoritate responsabilă de 

executarea acestui punct nu este oportună. Susținem opinia expusă anterior că urmează să rămînă 

ca responsabil Ministerul Tehnologiei Informaţiei şi Comunicaţiilor; 

-  Cu referire la pct. 4.2 menționăm că Instituţia Publică Naţională a Audiovizualului Compania 

„Teleradio-Moldova” este una autonomă și independentă și urmează să se pronunțe asupra 

prevederilor acestui punct; 

-  Cît privește clauzele pct. 4.3 constatăm că acestea nu țin de competența și atribuțiile Consiliului 

Coordonator al Audiovizualului; 

-  La pct. 4.4 declarăm lipsa de obiecții și sugestii; 

-  Susținem excluderea pct. 4.5 al Capitolului IV din program. 

 

Totodată, atragem atenția autorilor că potrivit Raportului anual cu privire la activitatea MTIC pentru 

anul 2015: ,,În baza demersului Aparatului Preşedintelui RM a fost examinată oportunitatea şi iniţiate 

procedurile de denunţare a Acordului între Guvernul Republicii Moldova şi Guvernul Federaţiei Ruse 

privind procedura şi condiţiile difuzării pe teritoriul Republicii Moldova a programelor organizaţiilor de 

teleradiodifuziune din Rusia, semnat la Moscova, la 08.10.1996”. 

Astfel, constatăm că, pe de o parte, din Raportul anual cu privire la activitatea MTIC pentru anul 

2015 reiese că responsabil de implementarea Acordului din 1996 este MTIC, iar pe de altă parte, potrivit 

aceluiași raport de activitate, au fost inițiate deja procedurile de denunțare a Acordului din 1996. 
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